

太原展开臭氧削峰行动

本报讯(记者 郭蓉)为严控夏季臭氧污染,提升夏季环境空气质量,6月11日,我市召开夏季臭氧削峰攻坚行动部署会,从本月起至9月全市将从多个方面治理臭氧污染。

近年来的监测数据显示,臭氧污染在六项污染物中的占比不断上升,夏季尤为明显,因此控制夏季臭氧污染十分关键。日前,省生态环境厅下达了我市今年夏季攻坚行动空气质量改善目标:6月至9月,臭氧日最大8小时平均浓度均值要同比下降10%,臭氧超标天数少于38天,同比减少15天,优良天数不少于83天,同比增加15天。按照上述要求,我市围绕重点领域

提出了一系列臭氧污染的治理任务。

在工业企业领域,加快补齐VOCs(挥发性有机物)治理的短板,以有机化工、焦化、工业涂装、包装印刷及油品储运销行业为重点,针对源头替代、泄漏检测与修复、废气收集、治理设施、非正常工况、台账记录等重点环节,发现问题逐一整改落实。

在生活源污染管控方面,未安装油烟净化装置的6月底前完成安装。6月底前完成一次油烟净化设施的清洗,7月底前接入餐饮油烟污染在线监控平台,实施在线监管。整治露天烧烤,实现露天烧烤常态化“清零”,室内烧烤点位全部加装油烟

净化设施,确保正常运行,每月至少清洗一次。加强干洗行业VOCs(挥发性有机物)治理,全面配备使用溶剂回收制冷系统、不直接外排废气的全封闭式干洗机,淘汰开启式干洗机。

在臭氧应急管控方面,强化油品储运销的综合治理,夏季高温时段(晴朗天气下每日10时至16时)停止油品运输装卸作业。实施喷雾洒水和道路湿扫,6月至9月,日最高气温预报达到25℃及以上的晴朗天气,在10时至17时实施洒水冲洗和喷雾作业,加大道路湿扫频次,保持地面湿润,减缓臭氧生成。提前安排大中型装修、外立面改造、道路标线施划、沥青铺设等工程施工。

我市还要求强化氮氧化物的协同减排,全市21家钢铁、水泥、焦化、化工、火电、炭黑等重点企业,按照2021年重点工业源夏季攻坚“一厂一策”减排措施,实施氮氧化物、二氧化硫两项污染物的总量管控。7月1日起,全市范围全面实施重型柴油车国六排放标准,禁止生产、销售不符合国六排放标准的重型柴油车。



6月12日上午,太原市第五中学校青年路校区举办“筑梦五中 不负韶华”校园开放日活动。该校邀请部分初三学生和家长走进校园,了解高中学习生活,积极备战中考。

张昊宇 摄

粽香飘进家 关怀送身边

本报讯(记者 毕晶晶)为进一步营造拥军优属、关心关爱退役军人的浓厚氛围,“端午”节前夕,老军营退役军人服务站开展了走访慰问活动,让退役军人感受到节日的温馨、祥和。

连日来,老军营小区二社区和退役军人服务站的工作人员走访了辖

区内的退役军人,大家来到优抚对象潘大哥的家中,询问他的身体状况和家庭生活情况,详细了解他生活中遇到的困难,同时将米、面、食用油、粽子等慰问品送到家中。潘大哥表示,非常感谢党和政府的温暖关怀,自己将继续保持军人本色,做到退伍不褪

色,为经济社会建设作出自己的贡献。老军营退役军人服务站的蒋微光站长说:“我们在更好地做好服务保障工作的同时,组织动员社会力量关注关爱退役军人,更倡导每一位退役军人发挥自强自立自尊的精神在实践中实现个人价值。”

阳曲:粽叶飘香邻居情

本报讯(记者 毕晶晶)6月11日阳曲县消息,“端午”节临近之际,为推动党史学习教育活动深入开展,给辖区居民群众送去关怀,增强社区的凝聚力,阳曲县首邑南路社区在辖区开展了主题为“我为群众办实事,端午浓情粽飘香”包粽子比赛活动,传递节日的温暖。

社区工作人员在活动前三天就

开始精心准备,买好了糯米、大枣、粽叶等,又进行了泡米、洗粽叶……比赛现场以个人为单位,共有27人参赛,以外观及速度优先作为评比标准。随着计时员的一声令下,27名选手你争我赶,卷筒、压米、扎绳……每个步骤都干净利落、毫不含糊。一片片清香的粽叶、一粒粒晶莹的糯米,在一双双巧手下,瞬间变成了各

式各样漂亮诱人的粽子,整个活动现场其乐融融。最终,比赛评选出优秀奖6名,参与奖21名,工作人员为所有参与的选手送上了奖品。

活动结束后,社区工作人员共同走访慰问困难党员、困难群众、居务监督委员会成员以及驻地共建单位,不仅送去粽子,还送上节日的祝福,让他们感受到社区的关爱。

古交“粽”情迎端午

本报讯(记者 张波)6月11日古交消息,为弘扬中华民族传统文化,营造浓厚的节日氛围,近日,古交各界相继开展了“我们的节日·端午节”主题活动。

6月11日上午,古交市邢家社乡政府把过节与学党史结合起来。政府食堂里,来自乡党委、政府的干部职工们在粽香中重温党的光辉历程,大家一边包粽子一边进行党史知识

问答互动,食堂里洋溢着欢声笑语。随后,几百个煮好的粽子被送到12个行政村的日间照料中心,为村里的老年人带去了节日的问候。

6月10日,古交市妇幼保健计划生育服务中心组织开展了“我们的节日·粽香端午情意浓”包粽子比赛,600多个满载深情的粽子煮好后第一时间送到一线医护人员和病患的手中,医护人员还给刚出生不久的小

宝宝们系上五色线祈福,大家一同感受着浓厚的节日氛围。一位陪侍产妇的阿姨说:“虽然过节不能回家,却能吃到大夫们亲手包的粽子,礼物虽小,但体现了医院对患者的关心和关爱,真让人感动!”



晋源区采煤沉陷区居民喜迁新居

涉及5个自然村的692户

本报讯(记者 郭蓉 通讯员 杨润德)“终于可以准备搬新家了,全家人早早就地赶来拿上钥匙去看房。”连日来,搬出晋源区采煤沉陷区的不少老居民,来到了刚刚建成的安置小区,按照顺序选房,首批发放440套住房的钥匙。大家看着功能齐备、设施完善、环境优美的新房,心里乐开了花。

晋源区采煤沉陷搬迁安置小区项目是省市重点工程。按照省、市的相关工作安排和部署,之前对金胜镇西峪村、姚村镇圪垯村、槐树村、杏坪村、黄楼枣坪等5个自然村的群众实施搬迁安置。搬迁安置小区的建设项目自2016年4月开始施工,在各方的鼎力支持与全力配合下,历时五年,终于完成建设于本月初开始交付钥匙。

该搬迁安置小区总占地面积82亩,总建筑面积7.5万平方米,总安置户数692户,安置人口1696人。目前,19栋住宅楼已如期完工,小区水、电、路、网等市政配套设施陆续完工,一个环境舒适的新型居民小区已投用。晋源区有关负责人表示,安置房钥匙交付是搬迁安置的最后一个环节,相关部门会继续完善剩余配套设施的建设,不断改善群众生活环境,切实增进民生福祉。